

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11
FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTAJ
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

GINÍS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

REVISTA DE PRENSA

El 1.º de Mayo

Acerca del paro obrero escribe Indalecio Prieto en «El Imparcial»: La calma de este día de descanso parece invitarnos a meditar. Nuestra primera reflexión ante la intensidad del paro se detiene en la potencia de las organizaciones obreras y luego va queriéndose adentrar en la misión que les incumbe.

Un núcleo socialista inspira y dirige estas organizaciones, que han ido tomando, dentro de una aparente neutralidad política, ese mismo matiz. Pero acaso sea ya llegada la hora, no del matiz, sino de la definición, de hacer netamente socialistas a las Sociedades de resistencia, para obtener de ellas un justo rendimiento político correspondiente a los sacrificios que significan su creación y su sostenimiento y para completar la educación ciudadana de las masas, adscribiéndolas a un ideal generoso sin dar de lado a la obtención de ventajas inmediatas.

Es demasiado esfuerzo el que se exige al partido socialista cuando quedan fuera de sus cuadros, y, por lo tanto, al margen de obligaciones y deberes, grandes falanges resguardadas, socaire, tras de él.

Y adviértase que en un país de atraso económico y político de España la función del socialismo es más áspera y difícil que en ninguna otra latitud.

Van desapareciendo en Europa, aplastadas entre el obrerismo militante y las derechas conservadoras, las fuerzas liberales. Pero desaparecen cuando ya han realizado su misión. En ningún país europeo constituyen hoy problema los derechos individuales, asentados de modo indestructible, ni la libertad religiosa. El liberalismo de tipo burgués carece ya de papel eficaz en esos países. Se puede asistir sin pena al espectáculo de verle hundirse en el profundo pozo de la Historia. Pero eso no es el caso de España. Lo estamos viendo a todo instante; pero lo vemos con mayor claridad hoy al observar los caracteres y limitaciones de la fiesta obrera. Aquí siguen en pie los problemas previos de liberalismo resueltos en todo el mundo civilizado, y la cuestión se agrava por la falta de fuerzas liberales capaces del acometimiento y resolución de esos problemas, de los cuales, aunque quiera, no puede desentenderse en ningún momento el proletariado.

El socialismo ha de asumir en España los empeños que en otras naciones fueron inherentes a partidos de tipo exclusivamente liberal. En España se da el fenómeno de la desaparición de las fuerzas liberales—si efectivamente llegaron a existir—sin haber sido puesto en práctica el programa liberal. Y como no hay una organización interme-

dia a la que apoyar para realizarlo, el socialismo no puede eludir esa carga. El sólo habrá de enfrentarse no sólo con el presente estado de cosas, sino con la sed de bárbara regresión que tiene febriles a las derechas españolas. Este acrece las dificultades de su empresa, porque en la vida pública de nuestra nación ha de desempeñar su propio papel y el que correspondía a los liberales. Antes de iniciar nuevos avances es preciso crear una firmísima situación de derecho que permita libres desenvolvimientos, y en la cual no se aparezca como viviendo de prestado.

El Parlamento

Sobre este tema dice «El Sol»: En su discurso de Sevilla, habló del Parlamento el general Primo de Rivera. A su juicio, esta institución es culpable de todos los males de España. Agregó que no está dispuesto a dar satisfacción en mucho tiempo a este viejo y caduco organismo, cuyo funcionamiento, según las normas antiguas, es ineficaz. Provisionalmente nos situaremos en el punto de vista del presidente.

Apenas ha quedado pluma en Europa sin examinar la crisis del Parlamento y su responsabilidad en la marcha política de los pueblos.

Mas la obra adecuada al gobernante no es una crítica persistente, sino la reforma y mejora objeto de su crítica. Sobre todo, cuando se tiene el leal propósito de restaurarlo sobre nuevos principios. Al enfermo no le es útil, sino desagradable o aburrido, estar oyendo día tras día en todas las bocas, cuál ha sido la causa de su dolencia, cuáles son los síntomas, que está malo y que algún día estará bueno. Si el médico incurre en la misma conversación, el enfermo llega a desesperarse, pero no a sanar. Lo que el enfermo necesita del médico, lo que pide es una receta, un plan o una idea salvadora.

Es comprensible esa crítica absolutamente negativa, en quienes odian el parlamentarismo y tratan de borrarlo de entre las formas políticas usaderas; no en aquellos que se declaran a su favor, si se cambia su función, o la manera de actuar, o las normas. Estos al lado del defecto, deben decir la compensación posible, al lado del diagnóstico, el tratamiento. Ya no existe el viejo Parlamento; si cargamos una y otra vez contra él, puede decirse que es por falta de ideas acerca del nuevo. Y precisamente, lo que España necesita es alguna idea nueva con proyección hacia el futuro, un pensamiento razonable.

El Parlamento era ineficaz cuando funcionaba, según las normas antiguas, dice el presidente; sin embargo, la Constitución no va a modifi-

carse, el sufragio universal sigue siendo el procedimiento de elección. ¿En qué pueden consistir, entonces, las normas del futuro Parlamento? La respuesta a pregunta de esta clase compete en primer lugar a Gobiernos, a la vez reformadores y de orden, que no pueden arrumbar una institución o un principio sin tener prestos sus sustitutos. Esta respuesta, seguramente, complacería más a España que la reincidencia en aquellos análisis. Tal vez la enunciación de esas normas nuevas e inéditas tenga la virtud de despertar un entusiasmo político, ahora inexistente. Y ¿cómo se pasa de un Parlamento malo a uno bueno? Sin duda cuando se dice que el Parlamento no funcionará en mucho tiempo no se quiere significar que se le deja descausando porque sólo con el reposo ya se cura. Y como persiste la misma Constitución, la forma esencial de Parlamento y el procedimiento de elegir, la diferencia entre las Cámaras viejas y las futuras no puede estar más que en la sinceridad del sufragio, en la opinión pública. Aquella es algo más que la conformidad del escrutinio con las papeletas de la urna; comienza por ser sinceridad del elector consigo mismo, el cual si carece de educación política, ni sabe lo que piensa ni siquiera si piensa. En resumen, la mejora de un Parlamento sin reforma de las leyes parlamentarias implica necesariamente—no queda otro cambio—existencia de una opinión fuerte.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Triste presentimiento de Villamil

Acababa de estallar la guerra entre España y los Estados Unidos. Había ido el héroe Villamil al ministerio de Ultramar, y al despedirse de Moret, pocas horas antes de salir para Cádiz, donde se haría cargo de una escuadrilla de torpederos, exclamó: —Don Segismundo, cuide usted de los míos. Yo no volveré. No, no. Tenemos una inferioridad enorme en relación con el enemigo. Todo el que vaya a esa guerra, habrá de morir. Tal es el deber que se nos señala y que yo como leal marino, acepto.

Los hijos del Bruch

Los hijos del Bruch perpetuaron la memoria de las dos célebres victorias del mismo nombre, alcanzadas sobre las tropas de Napoleón, colocando una lápida a la entrada del pueblo, llegando de Barcelona, en la que se lee: «Caminate, para aquí, que el francés aquí paró, y el que por todo pasó no pudo pasar de aquí.»

Los festejos de la próxima feria

En estos días vienen celebrándose en el Ayuntamiento reuniones de los distintos gremios de Segovia, convocados por el alcalde, señor Sanz, encaminadas a conseguir que el comercio y la industria coadyuven económicamente a la mayor brillantez de los festejos de la próxima feria. Es indudable, dígame lo que se quiera, el medio más eficaz de conseguir una mayor afluencia de gente a las poblaciones en épocas determinadas, es la realización de actos o festejos que por su índole e importancia merezcan la pena de soportar un viaje para presenciarlos y no hay duda también de que, aparte la importancia que esas fiestas reportan en general a las poblaciones en que se celebran el beneficio material que merced a ellas proporciona la afluencia de forasteros, afecta particularmente a la mayor parte del comercio de la localidad.

Es práctica constante que, según es lógico, los comerciantes e industriales de una población contribuyan a la realización de festejos populares, pues los Ayuntamientos no pueden ni deben, por sí solos, subvenir a los cuantiosos gastos que unas fiestas de alguna importancia suponen y por eso nos parece muy oportuno el llamamiento que la Al-

caldía de esta ciudad viene haciendo a este fin.

Y es más oportuno hoy ello, porque la celebración del acto que se proyecta celebrar necesariamente en uno de los días de la próxima feria, de proclamar hijos predilectos del Real Sitio de San Ildefonso a los infantes don Jaime y doña Beatriz y don Juan, que allí nacieron, obliga a dar una mayor brillantez a los festejos de la feria de este año, tanto con el fin de que Segovia aparezca asociada al acto cuya celebración ha de tener lugar en el vecino Real Sitio, como porque conviene que las muchas personas que seguramente han de concurrir a él permanezcan el mayor tiempo posible en Segovia placenteramente y recibiendo una grata impresión de esta ciudad.

Sabemos que la labor que se ha impuesto la Alcaldía no resulta del todo infructuosa, pues el comercio segoviano, aun dentro de la penuria por que viene atravesando, responde al llamamiento que le ha hecho la autoridad local.

Todo ello nos satisface y esperamos que las próximas fiestas sean una de las pocas excepciones que se han verificado desde hace muchos años, para alterar la sencilla monotonía con que suele transcurrir en nuestra ciudad la última decena del mes de Junio.

NOTICIAS MILITARES

Prácticas de equitación

Las prácticas de fin de curso de la Escuela de Equitación Militar tendrán lugar del 4 al 12 de Junio, en el sector Torrelaguna, Sepúlveda, Santa María de Nieva, San Ildefonso, El Escorial y Madrid.

ARTILLERÍA

Apto para el ascenso.—Se declara apto para el ascenso al capitán don José Viano: Cárdenas y Uribe.

Gratificación.—Se concede la gratificación de efectividad en su empleo al teniente de la escala de reserva don Alfonso Pérez Zapata.

Destino.—El comandante don Juan Izquierdo Croselles queda agregado eventualmente a la Escuela Central de Tiro, formando parte de la Ponencia mixta encargada de redactar el reglamento para el empleo de los lanzallamas.

De asuntos segovianos

Exposición Emilio García Martínez

En el Círculo de Bellas Artes ha estado abierta al público esta interesante Exposición de las no menos interesantes obras de este excelente paisajista.

El total de las obras expuestas suman 62: de éstas hay varios bellos paisajes de Asturias, «La Suiza española»: dos o tres de Siete picos, de una belleza sorprendente; «Fuente de Aranjuez», un acierto de naturalidad. Pero donde se vislumbra el alma del romántico, «del poeta», del artista, en fin, sublimizado por la majestad silenciosa y romántica de los paisajes castellanos, son en los cuadros de Segovia y su hija más espiritualizada con ella, por don de la madre natura; ¡Sepúlveda!

Así no es posible analizar hasta definir cuál de los lienzos titulados «Segovia-Sepúlveda» es más bello, ni cuál de los dos más digno de admiración, pues si en el de «Segovia» (vista general) se observa un portento de ajuste en la magnitud excelsa de su vista, en cuyo centro se yergue esa bellísima torre de su Catedral gótica, con justicia llamada «Dama de Catedrales», rodeando tan inspirado paisaje, el encanto de los hermosos campos segovianos, o en el titulado «Sepúlveda» (vista parcial), cuando el alma toda del observador se emociona contemplando absorbo la suma majestad de tan singular paisaje: ocupa en primer término las fértiles y frondosas vegas del «Castilla», a cuyo lado derecho se alzan impotentes las enormes rocas que sirven de asiento a las casas que, formando escalinatas cual si fuera un nacimiento, llegan a lamer los muros del pórtico de la iglesia de «El Salvador», verdadera y auténtica joya romana, que se asienta sobre la eminencia de la más alta montaña

¡Arquitectos, contratistas, albañiles!

Ya bajó el azulejo

En la fábrica de baldosín hidráulico y almacén de materiales de construcción de Nuestra Señora de la Fuente, se vende el ciento de azulejo blanco, primera, 35 pesetas; segunda, 30, y tercera, 25. Se garantiza la calidad. Cementos de las mejores marcas, garantizados, y baldosín superior de dibujo y un solo color.

Visita la fábrica y os convenceréis
Puente de Muerte y Vida, núm. 12. Teléfono 14

en Sepúlveda; si en «Alamedas de Segovia», «Mercado en Segovia», «Monasterio de El Parral» y algún otro más, donde por momentos se observa la emoción del artista al llevar al lienzo tantas maravillas como Segovia encierra, o en «La cueca del Duratón», «Tierras de Sepúlveda», «Ruinas de un puente», «Sepúlveda», donde también por instantes se ve, al igual que en Segovia, que en Sepúlveda se dilató enormemente el alma del poeta, del romántico, del artista sublimizado hasta conseguir reflejar fielmente en los lienzos tantas maravillas como Segovia y Sepúlveda, en número mayor que ninguna otra, exhiben orgullosas, como don singular de que les dotó

la madre naturaleza» a la contemplación de sus visitantes.

Mi enhorabuena a tan preclaro artista por el triunfo obtenido con esta Exposición, triunfo que él más que nadie habrá visto, cuando la mayoría de sus cuadros expuestos ostentaban orgullosos el cartelito de «adquirido».

SERAPIO CRISTÓBAL
Madrid, 22 de Marzo de 1925.

Las cosas de Miguelillo

CUENTO

Don Benito Carrascosa, catedrático de Botánica, sabio naturalista de fama mundial y hombre de muy malas pulgas, que pasaba en Sevilla los días de feria, hizo saber una mañana a su amigo, el administrador del Real Patrimonio, que deseaba visitar aquella tarde los jardines del Alcázar.

El administrador llamó al jefe de los jardines y le dijo afablemente: —Esta tarde irá a visitar los jardines el señor Carrascosa, un sabio de Madrid que merece toda nuestra atención. Póngase a sus órdenes, acompañe y enséñele cuanto sea digno de ser enseñado.

—Si señor; se hará como usted lo ordena.

Pero como el jefe de los jardineros era más chicuelista que Pedrote y aquella tarde toreaba Chicuelo, al llegar la hora de la corrida le dijo al jardinero segundo:

—Oiga usted, Celedonio: ahora vendrá un señor de Madrid a visitar los jardines. Se llama Carrascosa y es un tío de muchísimas campanillas. Acompañele usted a tos laos, y mucho ojo, que es cosa del arminstrádo.

—Descuide usted.

—¡Por Dios, Celedonio!

—Vamos, hombre; váyase usted tranquilo.

—Ea, pos hasta luego; vamos a vé qué hace Manolito esta tarde.

Celedonio estaba citado con su novia en el Real de la Feria a las cinco, y como no era cosa de dejarla plantada, cuando sonaron las cuatro y media llamó a Miguelillo, un chavae aprendiz de jardinería que andaba por allí trasteando, y le espetó, mientras se abrochaba el chaleco para irse:

—Escucha, Migué: ahora vendrá un permaso, de parte del arminstrádo, a vé los jardines. Acompañalo tú y enséñaselo todo.

—Pue que te dé argo; si te da argo pa ti.

—Si señor.

—¡Oí!

Poco después enseñaba Miguelillo los jardines al señor Carrascosa, y se quedaba con la boca abierta a cada paso al ver todo lo que sabía de botánica aquel buen señor.

—¡Pero si es que conoce tos los árboles y toas las yerbas, María Santísima!

De pronto agachóse Miguelillo, cogió del suelo una bolita blancuzca y, mostrándosela a don Benito, le dijo con la mayor ingenuidad:

—Vamos a vé, hombre; usted que lo sabe tó, ¿a que no sabe usted lo que es esto? Cójala usted en su mano—y le dió la bolita con sumo cuidado.

—En efecto; no se...

—¡Güéjala usted. ¿Verdad que güete agrio?

—Sí, huele agrio.

—Astrújela usted; verá usted cómo sale un porvillo blanco.

—Es verdad.

—¡Pruébelo usted; verá usted cómo sabe avinagrá.

Don Benito, llevándose el polvillo blanco a la boca y paladeándolo, repuso sonriente:

—Es verdad, sabe un poco a vinagre.

—¿Está usted viendo?

—Y ¿qué es esto? ¿me quiere usted decir?

—Po eso es... aspere usted a vé si yo encuentro una palabra fina pa desirselo. Eso es... lo que güña el lagarto.

PEDRO MUÑOZ SECA

Segovia por el Niño Jesús de Praga

Entre todas las devociones a la infancia de Nuestro Divino Redentor, la que hoy priva en los corazones de los fieles es la conocida bajo la simpática advocación de Praga.

No es el espíritu de innovación, ni la moda frívola y veleidosa, lo que ha generalizado esta devoción, es la piedad católica, aleccionada por la experiencia de gracias y bendiciones, de prodigios y portentos que por todas partes derrama el divino Niño Jesús de Praga.

Su historia está llena de atractivos que encantan.

El año 1600, los religiosos Carmelitas fueron llamados a Bohemia por Fernando II, que deseó la cooperación del reverendo P. Domingo de Jesús María en la lucha que tuvo que sostener contra los protestantes. Después de la victoria ganada en la

Montaña Blanca, cerca de Praga, el Emperador manifestó su reconocimiento al P. Domingo, haciendo una fundación de Carmelitas Descalzos en esta ciudad.

En 1623, la princesa Polyxena Lobkowitz, sabiendo la pobreza en que estaban estos religiosos, se resolvió a conceder a aquel convento e iglesia un precioso tesoro que fuese para siempre su gloria y bendición, regalándoles al efecto un lindísimo Niño Jesús que tenía ella en gran estima, y al entregarle dijo al P. Superior: «Hos doy lo que tengo de más precioso y querido en el mundo: Honrad mucho a este Niño y nada os faltará.»

La imagen representaba al divino Jesús de pie, con la mano derecha levanta para bendecir y su globo en la izquierda. La cara era suma-

LA CONCEPCION

Ofrecemos a usted 10.000 vasos para agua, legítimos de Bohemia, a 0,40 pesetas; 10.000 vasos para vino, legítimos de Bohemia, a 0,30

LA CONCEPCION

Librería Religiosa

Plaza Mayor, 44 y 45

mente expresiva y tenía como un reflejo celestial. Los Padres, llenos de gratitud, recibieron aquella encantadora imagen, que desde aquel día derramó sus beneficios en la Comunidad y sobre el mundo entero.

El venerable P. Cirilo de la Madre de Dios mereció, por su ardiente amor al divino Niño, especiales favores; varias veces la sagrada Imagen le habló para consolarle en sus penas, y una de ellas le dijo: «Cuan to más me honrés, más os favoreceré». En efecto; no sólo los Carmelitas, sino toda la ciudad acudía al divino Niño, y la pequeña imagen fué desde entonces la salvaguarda de Praga, el refugio de sus habitantes y la providencia de los religiosos. En su liberalidad, el adorado Niño ha comunicado el mismo poder a todas las imágenes que le representan. El número de gracias, de conversiones, de curaciones obtenidas es verdaderamente incalculable. En todas partes donde el milagroso Niño Jesús de Praga es honrado se consigue lo que se desea.

El triduo y fiesta principal en la iglesia de PP. Carmelitas

De año en año van adquiriendo mayor importancia en Segovia los cultos que se celebran en honor del Divino Niño Jesús de Praga. Así en el actual, la solemnidad y brillantez del triduo y fiesta principal celebrados en la iglesia de los reverendos Padres Carmelitas de San Juan de la Cruz, han sido un acontecimiento verdadero que merece consignarse como tal en los anales religiosos de nuestra ciudad. Todas las tardes han acudido a los Carmelitas un concurso extraordinario de fieles, a rendir ofrenda de veneración al Santo Niño, y a escuchar los elocuentes sermones del joven y ya eminente orador sagrado don Aniceto de Castro Albarrán, notario eclesiástico de la Diócesis de Avila.

Es punto menos que imposible reseñar, siquiera sea brevemente, los tres sermones que hemos escuchado al señor Castro en los tres días del triduo, pero puede afirmarse por lo oído, que han sido, todos, y cada uno de ellos, verdaderas y acabadas piezas de oratoria sagrada. Profundidad de concepto, belleza de forma, perfecta y clara exposición y acierto indiscutible en la elección de tema, inspirado en los más puros principios evangélicos, pudiéndose obtener de ellos los mayores frutos espirituales.

La parte musical también ha sido notable en extremo. Un excelente coro de voces, compuesto de los novicios carmelitas, con la cooperación de los elementos de más valía de la capital, y acompañados de numerosa orquesta, bajo la acertada dirección de don Luis Azcona, ha interpretado hermosas composiciones, entre las que merecen citarse un «Tantum ergo», del padre Irruazaga, basado en una melodía del siglo XVI y un motete a tres voces y coros, «Panis anglicus», original del señor Azcona.

El altar donde recibe culto el Niño Jesús de Praga aparecía cubierto materialmente de flores, e iluminado con millares de luces eléctricas.

La fiesta principal celebrada ayer, fué un verdadero acontecimiento. A las ocho de la mañana ofició la misa de comunión general el ilustrísimo

Así puede decirse que el santo Niño ha extendido su reino desde las playas del Atlántico hasta las riberas del Adriático, del mar Norte al Mediterráneo, de uno a otro mar, siendo su reinado de amor y de bendición.

Dirijámonos, pues, a este pequeño Jesús, que, lleno de bondad y de amor, concederá a los que le invoquen las gracias necesarias de salvación o de curación. El llama a los niños para bendecirlos, y parece decir a los piadosos padres que vienen a postrarse ante su trono: «Mostrádesle este ejemplo, hacéme amar de estos pequeñuelos, y cuanto más me honrés, más os favoreceré. Para ello, nada mejor que alistarse bajo mis banderas, ingresando en esta mi hermosa y mimada Congregación.»

¡Segovianos! No desoigáis las dulces y consoladoras palabras de este encantador Niño, que desde su trono carmelitano parece decirnos: «Quiero que se me honre en todo hogar de esta noble e hidalga ciudad.»

Fr. Rodrigo de la Virgen del Carmen

señor obispo de la Diócesis, y en ella, después de un edificante «ferroviario» del prelado, recibieron por primera vez el Pan de los ángeles más de 50 niños del colegio de Hermanos Maristas.

A continuación comulgaron los demás niños, siendo conmovedor el acto de ver acercarse a la Sagrada mesa más de mil niños.

Durante la comunión, cantaron preciosos motetes las niñas del Hospicio y las alumnas del colegio de Jesuínas.

A las tres y media de la tarde dió un concierto la banda de la Academia de Artillería, en las alamedas de la Fuencisla, que desde ese momento se vieron convertidas en una verdadera romería.

A las cinco y media comenzaron los cultos, y seguidamente se organizó la procesión con la imagen del Niño Jesús de Praga, al que daban escolta los niños de la primera comunión y guardia de honor, varios pequeñuelos vestidos con los trajes de zuavos pontificios, portando las típicas alabardas.

Formaban en la procesión largas filas de niños y niñas de las escuelas públicas y privadas; un grupo de niñas vestidas de blanco llevaba los bonitos estandartes con las promesas del Niño Jesús, Semana Devota, Orden Tercera, Archicofradía del Niño de Praga, Comunidad de Carmelitas y el señor obispo revestido de Pontifical.

En la presidencia iba el gobernador civil, señor Mazarrasa; presidente de la Diputación, señor Gila; alcalde, señor Sanz, y los tenientes de alcalde señores Ruvira y Carretero.

Amenizaron la procesión, ejecutando preciosas marchas, dos bandas de música.

De regreso, en la iglesia, se verificó la despedida de capillas y consagración de la infancia de Segovia al Niño Jesús de Praga.

El director de la Archicofradía, reverendo P. Rodrigo de la Virgen del Carmen, y la Junta directiva, fueron muy felicitados por la perfecta organización y por la brillantez de los cultos.

huen amigo el ex juez municipal de Aguilafuente, don Pedro García, con el celo alcalde de la misma villa, don Leonor Arribas Revuelta.

Fueron padrinos don Paulino Arribas y la señorita Segunda García, hermanos, respectivos, de los contrayentes.

Después de la ceremonia los invitados se dirigieron al hotel Victoria, donde fueron obsequiados con un suculento y bien servido almuerzo, que hizo honor al establecimiento.

Deseamos una ventura sin límites a los nuevos esposos.

Las cédulas personales

Se ha publicado esta Real orden: «Primero. La exacción del impuesto de cédulas personales del Estado, correspondiente al actual año natural de 1925, que tienen consignado en sus presupuestos municipales ordinarios para el corriente ejercicio económico de 1924-25,

aprobado por la superioridad, los Ayuntamientos de las capitales de provincia y poblaciones asimiladas, como impuesto cedido por el Gobierno, y los de los demás pueblos por el importe de los recargos autorizados, cesará de realizarse por los primeros Ayuntamientos y por el Tesoro público en los segundos Municipios en 31 de Diciembre de 1925.

Segundo. El nuevo impuesto de cédulas que en su lugar determina el Estatuto provincial se hará efectivo por todos los Ayuntamientos, con excepción de los de las provincias de Alava, Guipúzcoa, Navarra y Vizcaya, cuya exacción corresponde al Estado, para las respectivas Diputaciones, según el apartado B) del repetido artículo 262 del Estatuto, a partir de 1 de Enero de 1926, o sea dentro del ejercicio económico de 1925-26, para el que ya ha sido concedida la percepción del impuesto, y por el que consignarán en sus presupuestos las Diputaciones las cantidades que calculen.»

NOTAS DE SPORT

Partido de fútbol

Con motivo de la fiesta del trabajo, se celebró en La Granja un partido de fútbol entre el Segovia F. C. y un equipo mixto de la Real F. C. La Granja, en el campo de esta Sociedad.

A las órdenes de Adrados, los equipos se alinean así: SEGOVIA F. C.

Catalán Yanguas-Barahona Baeza-Santamaría-Galache Antona - Sindo - Pablo - Tomás - Abella REAL F. C. LA GRANJA Marcos - Faustino - Ignacio - García - Camarero Lacelle-Heliodoro-Vicente Costa-Velasco Eduardo

Los primeros minutos son de dominio por parte del Segovia, cuyos avances son cortados acertadamente por los medios y defensas contrarios; sucedense después los avances de La Granja, que no tienen efecto en el marcador por la nulidad de su línea delantera y por la labor de Barahona; debido a un despeje de éste, hay un avance de peligro para La Granja, produciéndose un «penalty» que Baeza tira fuera, siendo aplaudido.

LA CASA RIDRUEJO

ha recibido las últimas novedades de la temporada, en sedas, lanas y algodones

Modelos exclusivos de alta fantasía en sombreros para señoras

La romería de Veladiez

El miércoles tendrá lugar la romería de Veladiez, en el término de Espirido, y a la cual suele concurrir mucha gente de Segovia, cuando el tiempo favorece esta clase de fiestas al aire libre.

La situación en Africa

Ofensiva de Abd-el-Krim en la zona francesa

Tetuán.—Las informaciones que llegan del campo hablan de preparativos de gran ofensiva por parte de Abd-el-Krim contra la zona francesa.

Para ello ha realizado en Yebaia una gran leva de gentes con las ocho fracciones de Gomara, que han quedado concentradas en Beni Zerual.

Las únicas que no han mandado sus idalas han sido las tribus limítrofes a nuestra línea, cuya misión será atender a la ofensiva de nuestras tropas y entretener cualquier movimiento de ofensiva local, así como contener la acometividad creciente de nuestras harcas.

Como preparación, se ha hecho una gran propaganda en los últimos días del Ramadán en todos los zocos, especialmente dentro de la zona francesa, teniendo aquellas autoridades la creencia de que existe dinero soviético para estos gastos.

Como se ve, los rifeños siguen en la zona francesa la misma táctica que emplearon en la nuestra, cercando los puestos sin hostilizarlos

DE GRAN INTERES

A título de publicidad y para hacer apreciar nuestra ejecución artística, ofrecemos a toda persona una ampliación al carboncillo en 40 por 50, de irreprochable gusto artístico, con marco caoba por 19,50 pesetas (12,50 pesetas sin marco). Al pastel aumenta 10 pesetas; recomendamos este trabajo por ser nuestra especialidad. Visite nuestra exposición en el Circulo Mercantil.

En el Hotel Victoria recibirán durante estos días los hermanos Galán cuantos encargos se les encomienden.

NOTA: Sólo dura esta publicidad hasta el día 8 inclusive y hasta el 15, dirigiéndonos los encargos a Madrid: PARIS ATISTIQUE, Apartado de Correos 7.017.

Un centro de Camarero es difícilmente despejado por Barahona, recogiendo la pelota Vicente, que después de «driblar» a varios contrarios lanza desde fuera el área un tiro fuerte y sesgado, que el portero del Segovia no puede detener.

Hay otro avance de La Granja, cediendo Yanguas «corners», que tirado por Costa, es débilmente despejado por Catalán, rematando Ignacio y produciéndose el segundo goal, y con 2 a 0 termina el primer tiempo.

Al reanudarse el juego, hay un persistente dominio de la Real, y como consecuencia se tiran seis «corners» seguidos contra Segovia, pegando uno de ellos en un lateral e introduciéndose en la portería.

De saque inician los segovianos un peligroso avance que corta Costa superiormente, recogiendo Vicente que chuta fuerte y esquinado, parando Catalán difícilmente, contra Faustino, y Vicente, siempre colocado, remata de cabeza consiguiendo el cuarto goal; el quinto se produce seguidamente, debido a un chut de Heliodoro, que al portero se le escapa de las manos.

Los segovianos se desaniman y el dominio de La Granja es abrumador debido a la labor de la línea media en la que destaca Vicente que está a punto de marcar otro goal al rematar de cabeza, tirándose al suelo un centro raso de Camarero, el cabezazo pasa rozando el larguero.

El portero del Segovia se retira a causa de un encontronazo, siendo sustituido.

La defensa segoviana, viéndose apurada, cede dos «corners» seguidos, produciéndose en uno de ellos el sexto goal al rematar Vicente de un estupendo cabezazo al ángulo izquierdo y que el sustituto de Catalán no ve, y con un avance del Segovia termina el partido.

De la Real en primer lugar Vicente, siempre decidido y valiente, fué el mejor de los ventidos, obra suya fueron cuatro de los seis goals obtenidos por su equipo, siguieron en méritos Costa y Camarero: el resto con mucho entusiasmo.

Del Segovia se distinguieron Catalán, que paró muy bien, y Baeza. El árbitro, acertado e imparcial. PENALTY

CAMISAS

Llamará su atención el surtido y los precios que le ofrecemos

LA CONCEPCION

Librería Religiosa

Plaza Mayor, 44 y 45

hombre de los puñetazos y de los saltos más inverosímiles del mundo, fácilmente se explica la ansiedad con que cierta parte del público seguía ayer las escenas más contundentes y rotundas de «La resurrección de Ricardito».

Las funciones del domingo.—«La señorita del pelo corto», comedia en cinco partes

En ambos teatros y a las horas de costumbre, se proyectó ayer esta misma obra.

«La señorita del pelo corto», comedia de costumbres norteamericanas, es una verdadera comedia a la moderna, en la exposición y desarrollo del asunto, que se desenvuelve natural y lógicamente, en la realidad de los caracteres y en la picardía e ingenio con que se amaña toda la obra.

Avalora y realiza grandemente el mérito de esta cinta la labor arifitica de Constanza Talmadge, que aparte su belleza personal, compone un tipo de mujer bastante complejo, ya mostrándose todo candor e ingenuidad, picardía y desenvoltura o tan pronto indiferente y agresiva, como apasionada y mimosa.

El primer actor Harrison Ford es muy digno compañero de la Talmadge en su concienzudo trabajo arifitico.

La orquesta fué muy aplaudida en diferentes números de música. E. N. C.

¡No sea usted tonto!

El mejor CAFE se toma en el Bar Juan Bravo Le apuesto lo que quiera

Se intentaba convertir a la Alhambra en cabaret

Va cundiendo la protesta contra los proyectos existentes de instalar en la Alhambra espectáculos que desdican de la historia del lugar, de su calidad de monumento nacional y del respeto debido al arte.

La Asociación de la Prensa madrileña ha hecho llegar hoy al Directorio, haciéndolo enteramente suya, la protesta que le ha sido enviada por la Asociación de la Prensa granadina, en el sentido de que no debe tolerarse en modo alguno, que el maravilloso alcazar moro se convierta en vil objeto de explotación de espectáculos de ningún género.

La colonia granadina de Madrid ha enviado igualmente al marqués de Magaz un escrito de protesta, pidiendo se prohiba en absoluto que en la Alhambra se den espectáculos y se organicen fiestas que desdican del respeto al lugar y que desfiguraran su significación histórica, amenazando con convertir aquella maravilla morisca en «cabaret».

Un grupo numerosísimo de escritores y artistas, las Reales Academias de la Lengua y de Bellas Artes y otras entidades, elevan hoy protestas iguales al Directorio.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE SEGOVIA PRESTAMOS

LABRADORES Y GANADEROS en inmejorables condiciones

APERTURA DE CUENTAS CORRIENTES a elevados tipos de interés

Compra-venta de valores del Estado e industriales y en general toda clase de operaciones de Banca.

Los habitantes del partido de Cuéllar, para mayor facilidad, pueden dirigirse a nuestra Sucursal establecida en la villa de Cuéllar donde efectuamos igualmente toda clase de operaciones.

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, número 17 Oficinas en Cuéllar: Plaza de San Francisco

La romería de la Cruz

Con un tiempo espléndido, casi estival, se celebró ayer en el barrio del Mercado la antiquísima romería de la Cruz, que cuenta en Segovia con tan numerosos adeptos.

Hubo lo de siempre, funciones religiosas en la venerada ermita del Cristo, que se vió todo el día, muy visitada, y entre las fiestas profanas,

los consabidos bailes de rueda en la verde explanada de la Dehesa, y de sala, en diferentes locales.

Por la tarde fué mucha gente a presenciar los populares esparcimientos a que se entrega el vecindario de aquella zona, especialmente la gente joven, para quien el cansancio no existe ni las ganas de jenerana o distracción.

Se establecieron, en los sitios de costumbre, los puestos de baratijas y golosinas, tan solicitadas por quienes no quieren gastar mucho dinero y obsequiar a los amigos.

El sábado por la noche se organizó una espléndida verbena, frente al bar del Norte, iluminada con bombillas de colores.

También esta mañana hubo diámetro a cargo de una banda de música y en el salón El Pensamiento, bailes, que se vieron muy concurridos, y que se prolongarán hasta el jueves próximo.

Audiencia provincial

Señalamientos para el mes de Mayo

Durante este mes se verán en esta Audiencia provincial las siguientes causas:

Día 5.—Por lesiones, contra Francisco Barreno Minguez, Abogados, señores Sanz y López. Procuradores, señores González y Fernández López.

Día 6.—Por disparo y lesiones, contra Agustín Borja Gorbórril, Abogado, señor Rivas. Procurador, señor Casado.

Día 8.—Por detención ilegal, contra José Tejedor Arribas, de Navamanzano. Abogados, señores Sanz y Cano. Procuradores, señores González y López.

Día 12.—Por hurto, contra Luciano Bartolomé Monjo, de Bernardus. Abogado, señor Sanz. Procurador, señor González (P.)

Día 14.—Recurso contencioso administrativo, de Navas de Oro. Abogado, señor Sanz.

Día 19.—Por cohecho, contra Dionisio Madroño Vicente y otros, de Hontabilla. Abogados, señores Sanz y Cano. Procurador, señores Casado, López y Sánchez (F.)

Día 20.—Por lesiones, contra Felipe Alvaro de Andrés y otro. Abogados, señores Quintanilla y de Armentano. Procuradores, señores González (F.) y Sancho.

Día 23.—Por falsificación, contra Pedro Rodríguez Salamanca y tres más, de Villacastin. Abogados, señores Cáceres, López y Cano. Procuradores, señores López y Sánchez.

En la cárcel del partido

La comunión a los presos

Manana, a las ocho de la mañana, dará la comunión a los reclusos de la cárcel del partido el ilustrísimo

que oficiará la santa misa. Al acto asistirán las autoridades. Con tan tausto motivo se servirá a los presos una comida extraordinaria, que será costeada por el celosísimo señor obispo.

En el Circulo Mercantil

Una exposición interesante

Desde ayer ha quedado instalada en el patio de cristales del Circulo Mercantil e Industrial (con entrada publica) una interesante Exposición de cuadros—la mayor parte reproducciones y ampliaciones de fotografías al natural y en colores—algunos de ellos de distinguidas personas de esta localidad.

Los jóvenes artistas hermanos Gañán, son los autores de estos primorosos trabajos, varios de los cuales—dos preciosos cuadros pintados al óleo reproduciendo las cabezas de los que fueron, presidente de la República francesa Mr. Poincaré y el generalísimo de los Ejercitos armados Mr. Joffre, descañan por su factura, expresión y detalle.

Figuran, asimismo, unas delicadas ampliaciones de 33. M.M. los Reyes de España y el príncipe de Asturias, y una espléndida reproducción del cuadro titulado «El tocador», del museo del «Louvre». Los hermanos Gañán, que trabajan en las ampliaciones y reproducciones de fotografías realizando una labor de verdadero arte, y denotando que poseen un depurado gusto, per-

manecerán en Segovia hasta el próximo jueves, no pudiendo, como sería su deseo, prolongar por más tiempo la estancia en nuestra capital a causa de tener que dejar terminados en el actual mes los innumerales encargos que tienen de Segovia y de otras capitales del Norte, con los cuales celebrarán otra exposición en el mes de Junio, coincidiendo, quizás, con las ferias de San Juan y San Pedro.

Reciban nuestra más cumplida enhorabuena los hermanos Galán que, bajo el título «Paris Artistique», recorren las principales poblaciones de España dando a conocer, con éxito extraordinario, una modalidad en el arte fotográfico.

Las reformas en Telégrafos

El director general de Comunicaciones, coronel Tafur, al hablar con los periodistas acerca del decreto publicado en la «Gaceta», dictando disposiciones para la mejora de las comunicaciones telegráficas, ha dicho que con la amplia organización proyectada, que se llevará a la práctica en un plazo máximo de cinco años, las líneas no perderán su carácter radial, pero se suprimirán las escalas forzadas en Madrid, completándose los servicios transversales: Sevilla, Coruña, Barcelona, etcétera.

En cuanto al paso por las cordilleras, que da lugar a averías en épocas de temporales, especialmente en el Guadarrama y en el puerto de Pajares, se sustituirá el sistema actual de cables aéreos por subterráneos.

A la entrada de las grandes poblaciones se establecerán también cables subterráneos.

Igualmente se adquirirán modernos aparatos Huiston, Siemes, Bau dot y Hugues.

Se destinarán a estas mejoras los 17.454.293 pesetas entregadas por la Compañía de Teléfonos.

También se creará en Madrid, para extenderlo después a otras poblaciones, el servicio de red neumática para el reparto de telegramas, con objeto de que sean entregados al minuto de recibirse. Este servicio tardará algo en aplicarse, por ser necesario abrir un concurso para la adquisición del necesario material.

Información local



Es día de fiesta nacional, y se huelga en las oficinas públicas.

La conmemoración de esta fecha es para el pueblo madrileño de sagrados recuerdos y glorias imperecederas.

El calor aprieta, como si estuviéramos en pleno verano.

Hacen su aparición los primeros sombreros de paja. Bien venidos sean.

Ya veremos lo que dan de sí estas nuevas locuras del tiempo.

Algunas escuelas nacionales, entre ellas una de la provincia, visitan Segovia en viaje de instrucción escolar.

A mí siempre me han inspirado gran simpatía esos muchachitos que, acompañados de sus profesores, recorren las ciudades procurando conocer algo más que el ambiente de las aulas.

Es un noble empeño que creará después cultos y capacitados ciudadanos.

Fiesta de la exaltación de la Cruz.

En el barrio del Mercado se celebra la tradicional romería, siendo grande la concurrencia de público.

Abundan los acostumbrados puestos de frutas, juguetes y dulces.

Hay baile de tamboril, y verbena, donde lucen su garbo las mocitas del barrio.

En la iglesia de los Carmelitas Descalzos tiene lugar la fiesta dedicada al Niño Jesús de Praga.

Brillante procesión recorre las poéticas alamedas de la Puencisla, figurando en ella muchísimos niños, a quienes acompañan en este acto religioso, numerosas familias.

En el campo de Baterías se juega un empeñado partido de foibal.

Los contornos de la ciudad se ven

invadidos por mucha gente que aprovecha las excelencias del día.

En los teatros hay proyección de interesantes películas, registrándose en ellos muy buenas entradas.

El primer domingo de Mayo nos ofrece una agradable jornada.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido para Madrid la señora viuda de don Saturio Entero, acompañada de su bella hija Puencisla.

De Veganzones han llegado el culto médico don José Useros y su distinguida esposa.

—El sábado pasó el día en Segovia el notable crítico de arte, de «La Voz», «Juan de la Encina».

—Ha salido para sus posesiones de Extremadura, acompañado de su familia, el rico propietario de Pedraza don Agustín Hernández.

—Regresó de Madrid la gentil señora Antonia Adeva, administradora de EL ADELANTADO

—Ayer pasó el día en Segovia nuestro distinguido amigo y paisano don Pablo de Pablos de Lucas, jefe del Giro interior en la Dirección general de Correos.

—También tuvimos el gusto de saludar a don Guillermo Casanueva, jefe de Correos y secretario de la Central de Madrid

—Hoy ha pasado el día en Segovia nuestro buen amigo don Rufino García, secretario del Juzgado municipal de El Espinar.

—Se encuentra en ésta la distinguida señora de Castro (don Lorenzo), tan estimada en la sociedad segoviana.

Paras ferias de Segovia dedicará «Castilla Gráfica», de Madrid, un número extraordinario

Donativos

Por don Agustín Ruiz Arévalo, y en memoria de sus padres, han sido entregadas, en esta Administración, 200 pesetas con destino, 50 pesetas al Comedor de Caridad; 25, a las Hermanitas de los Pobres; 25, a las Siervas de María; 25, para la Gota de Leche; 25, al Refugio de Pobres, y 50, al Hospital de la Misericordia.

Primera comunión

Ayer tomaron la primera comunión en el colegio de las Religiosas Concepcionistas las encantadoras niñas María Luisa y Pilar Valledor Querol, hijas del capitán profesor de la Academia de Artillería, señor Valledor.

También en la iglesia de los Padres Carmelitas, recibió ayer el Pan de los Angeles el niño Mauro Lozano Botas, hijo del conocido librero don Mauro Lozano.

Reciben nuestro parabién las respectivas familias.

De las ferias de Segovia se ocupará este año una revista de Madrid: «Castilla Gráfica»

Funerales

En la iglesia de San Martín se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma de doña María de Uruburu Torrego (q. e. p. d.)

A este acto religioso ha asistido numerosa concurrencia.

El atribulado esposo de la señora finada, don Eustasio Sanz, y la familia toda están recibiendo muchos testimonios de pésame de sus numerosas amistades.

D. E. P.

Ha fallecido en Sebúlcor don Juan de Lucas Matesanz, propietario de dicha localidad y ex juez municipal.

El señor de Lucas era persona apreciadísima en esta localidad. Su muerte ha sido muy sentida, y al acto del sepelio asistió un numeroso acompañamiento.

Reciban su esposa doña María; hijos don Elías, doña Justa, don Agustín y don Alejandro; hijos políticos doña Brígida y don Indalecio Martínez, médico de Carrascal del Río, nuestro sentido pésame.

En el número extraordinario que la revista de Madrid «Castilla Gráfica» dedicará a Segovia, se publicarán interesantes grabados de monumentos, retratos de personalidades y amplia información comercial

NOTAS DE HACIENDA

Tribunal económico administrativo provincial

El viernes, a las doce de la mañana, se reunió este Tribunal en el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, para conocer y fallar la reclamación entablada por el vecino de Monterrubio don Mariano Garcinuño Aragoneses, contra el reparto general de utilidades, formado en dicho pueblo para nivelar el presupuesto municipal en el corriente año.

Los señores del Tribunal examinaron con todo detenimiento la reclamación y el reparto y hallando en éste los mismos defectos que en anterior vez que tuvieron que examinar por análogas reclamaciones, acordaron declarar nulo el reparto, y nombrar un funcionario de la De-

legación de Hacienda que pase al pueblo a formarlos, con arreglo a las disposiciones reglamentarias.

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar hoy, día 4, para hacer efectivos los siguientes libramientos:

A don Mariano Velasco, 500 pesetas.

Al señor depositario pagador, 27.225.

Al mismo, 15.000.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data for Segovia, including pressure, wind direction, and temperature for both today and tomorrow.

SUETOS

Traslado de domicilio

El Centro de Sociedades Obreras de Segovia ha trasladado su domicilio social a la casa de su propiedad, sita en la calle de Gascos, número 17.

La denominación que dicha entidad tendrá en lo sucesivo, será la de «Casa del Pueblo».

Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos

marca El Cafeto

sobre todos sus similares DE VENTA EN ULTRAMARINOS

Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Callos

No se moleste usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado «Ungüento mágico», que en tres días los extirpa totalmente.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50 Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias. Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia, Muerte y Vida, 2.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

En la Presidencia

Esta mañana despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de Estado, Guerra, Gobernación, Marina y Fomento.

El coronel Franco visitó al presidente interino.

Ampliación de crédito

Se ha firmado una ampliación de crédito de 25.000 pesetas, para pago de dietas a los consejeros de Estado.

Firma de Guerra

Ascendiendo a general de división por méritos de guerra al señor Castro Girona.

Ascendiendo a general de brigada al coronel don Enrique Masdeu.

Nombrando general de Artillería de la primera división a don Juan Sirvent.

Idem de la segunda división de Artillería a don Fernando Flórez.

Viajes de los Reyes

Mañana regresará de Andalucía S. M. el Rey, acompañado del señor Primo de Rivera.

El día 19 marcharán los Reyes a Barcelona.

Accidente de automóvil

Esta mañana, en la calle de Génova, un autobús del servicio público, para evitar el choque con otro vehículo, se metió en la acera, con tan mala fortuna que produjo la muerte a un barrendero, e hirió gravemente a una mujer.

Periodistas fallecidos

Ha muerto el conocido periodista don Ramón María de Pereda, director de «Sol y Sombra», que tan popular hizo el seudónimo de «Pepito Reyes».

También ha fallecido el periodista don Alfredo Tomassini.

Parte oficial de Marruecos

En el sector Ceuta-Tetuán hubo algún tiroteo, resultando muerto el conocido indígena Etkir, perteneciente a familia influyente de Beni-Mesaud.

CORRESPONSAL

Advertisement for 'METAL' light bulbs, highlighting features like 'SIN PICO MONOWATIGAS 1/2 WATT OPAL LUZ DEL DIA'.

En Montuenga y en sitio inmejorable, por cruzar dos carreteras, próximo a estación ferroviaria Arévalo, se vende o alquila bodega, con envases de barro (finas) y madera (bocoyes y toneles), carro de cadenas para transportar bocoyes, carro de vares y todos los útiles necesarios para la venta de vinos al por mayor. Para tratar, en Madrid, Toledo, 8.

Representante Se desea para trabajar esta plaza y provincia, en artículo de hilos de fantasía, percibiendo sueldo mensual y comisión sobre ventas. Dirigirse a Florentín Gálvez, Espartaco, 4, Valencia, indicando estado, edad y referencias sobre la plaza de Valencia.

Se necesita oficial de peluquería, para la de Carlos Camacho, Cronista Lecea, 7.

Se vende una vaca suiza, del segundo parto. Para tratar, con Bartolomé Martín, en La Cuesta.

Sociedad Deportiva Segoviana Se ruega a los señores socios de esta Sociedad concurran a la reunión que se celebrará el miércoles, a las ocho de la noche, en el salón de la Cámara de Comercio.

EL REFRESCO "LA BILBAINA" Pongo en conocimiento que desde hoy abro un local en José Zorrilla, 95. Donde pueden los señores que tengan buen gusto y paladar visitar el nuevo establecimiento, donde tengo vinos tanto blanco, como tinto, clases selectas. Licores y refrescos de todas clases

"LA BILBAINA," SOY EL «AS» EN BACALAO SURTIDO DE COMESTIBLES ::: NO CONFUNDIRSE ::: José Zorrilla, 93.-Marco González

Convocatoria Se cita a junta general extraordinaria a todos los señores maestros de esta provincia, para el día 10 de Mayo, en el domicilio social, a las diez en punto de la mañana. Se encarece la más puntual y numerosa asistencia, pues los importantes asuntos a tratar así lo requieren. El secretario, Frutos Bernal.

Se vende la casa de la calle de Santa Isabel, número 8, con piso bajo y principal, espacioso corral con cuartos. Informarán en la Administración de este periódico.

Se arriendan pastos, por temporada, para una caballería, todo en buenas condiciones. Para verla y tratar, calle Rivas Orozco, número 5, principal, Segovia.

Se vende una tartana con arcos, para una caballería, todo en buenas condiciones. Para verla y tratar, calle Rivas Orozco, número 5, principal, Segovia.

Advertencia AL PUBLICO DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA Juan Villagroy sigue fabricando y reformando con toda perfección y con máquinas de los últimos adelantos, toda clase de colchones de muelle y sommiers. NOTA Toda la obra que se fabrica en esta casa la garantiza VILLAGROY. Pueden pedirse en ferreterías y mueblerías de Segovia y su provincia los colchones y sommiers de JUAN VILLAGROY, y con la etiqueta y sello de la casa. ALMIRA, NUM. 18 (ANTES ROMERO) SEGOVIA Dicha casa vende también piano manubrio, con piezas modernas, seminuevo. "La Segoviana," CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATUÇMA 18 MADRID

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS DIRIGIDA POR LA INVENTORA DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrero para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Aventadora modelo ¿Quiere usted como tidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte, y Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es... la «Reina de Castilla», premio obtenido en «Palencia» por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores, progresistas en (su ciencia), son «los hermanos Fernández», de Torquemada «Palencia». No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena. No carguéis con armatostes por ahorraros cien pesetas. Si queréis comprar seguros no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades, lo demás, todo es... pamema. Como el verano pasado y el año ha sido tan malo, también os encontraréis facilidad para el pago. La aventadora que vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a la «Reina de Castilla».

EL CAPRICHO Casa especial en vestidos para primera comunión, bandas, cofias y limosneras EQUIPOS DE NOVIAS Últimas novedades en adornos de todas clases Calle de Juan Bravo, núm. 26 (frente a la iglesia de San Martín) CASA DE GIVAJA.-SEGOVIA

Se vende un carro de vares de tres a cuatro cahallerías, en buen uso, y una mula. Razón, en la administración de este periódico.

Alcaldía de Aguilafuente SUBASTA Se anuncia a pública subasta, por acuerdo del Ayuntamiento pleno, la ejecución de las obras de reforma y ampliación de la Casa-Ayuntamiento, Juzgado municipal y escuelas nacionales de esta villa, cuyo remate ha de tener efecto en estas Casas Consistoriales el día 28 del próximo mes de Mayo y hora de las diez, sirviendo de tipo la cantidad de ochenta y ocho mil seiscientos ochenta y seis pesetas con ochenta céntimos, y con sujeción a los pliegos, presupuestos, planos y demás datos que se hallarán de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento. Lo que se hace público en cumplimiento a lo dispuesto por el artículo segundo del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Aguilafuente, 24 de Abril de 1925.—El alcalde, Leonor Arribas.—Por acuerdo del Ayuntamiento pleno, el secretario, Luciano C. Santamaría.

Ama de cría soltera, de veintidós años, leche de quince días, se ofrece para casa de los padres. Razón, Fulgencio Bartolomé, en Navas de Oro.

Se necesita un herrador para toda clase de ganado, especialmente bueyes, al cual se le cederá el herraje para explotarle por su cuenta, en la forma que se convenga. Para tratar, pídanse informes y datos a don José Andraza, veterinario de Turégano.

Cooperativa de funcionarios Liquidada 3.000 pares de calzado de excelente calidad, con una rebaja verdad, de un 25 y un 60 por 100. Vean precios y comparen. Sólo por quince días, a partir de hoy, Cervantes, 22.

Advertisement for 'LICOR DEL POLO' featuring a woman holding a banner and text: 'NO DE V.MÁS VUELTAS A SU CABEZA', 'EL MEJOR DEL MUNDO', 'PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO', 'MEDIO SIGLO DE EXITO'.

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA Pídelas en imprenta, o de otras que elijan, las favorables ideas de la prosperidad de su negocio y del buen gusto de las edificaciones o pavimentos con que quieran correspondencia.

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with fish prices: Merluza 1,50 y 1,60; Congrio 2,00; Besugos 1,00; Pescadillas 0,80; Lenguaadinas 0,90; Sardinas 0,80; Boquerones 0,80; Gambas 3,00; Cangrejos de mar crudos y cocidos.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Idase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

NOVIOS

Muebles muy baratos

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. cámara.....	> 45 >
Id. matrimonio.....	> 60 >
Armarios luna viselada.....	> 135 >
Id. roperos.....	> 105 >
Sillas comedor.....	> 6 >
Percheros.....	> 20 >
Mesas comedor.....	> 20 >
Lavabos completos.....	> 20 >
Colchones.....	> 15 >
Camero grande.....	> 27,50 >
Matrimonio.....	> 32,50 >

Antiguo dependiente de Matesanz ::
— Silva, 49.—Esquina a Luna.—MADRID —



AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARAREDA. Ferreteria, SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
P. HERMOSO. «La Favorita».
T. VELASCO. Droguería.
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:
PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS
Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. — MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

— HOTEL FORNOS —

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

BUCHET

El mejor y más barato de todos los automóviles de su categoría en el mundo entero.

PEDID CATALOGO. SE CONCEDEN AGENCIAS
— AGENCIA GENERAL: ADIANA, 23.—MADRID —

PORTLAD "IBERIA,"
SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante) DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND MADRID**

Crédito industrial mercantil (S. A.)

CAPITAL: 20 000.000 DE PESETAS
— Madrid, Alcalá, 35, 1.º —

Fabricación de muebles y ventas a dos años plazo.
Se desean depositarios en toda España a sueldo y comisión siendo solventes e interesándose en la empresa.

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a
J. BALADA OLIVE
Calle Mallorca, 253.—Barcelona

CORT PULO.

Para herraduras, desde 30 céntimos kilo
Vertederas a medida
Hierros para calce de rejas
DRUMEN, 5, CHATARRAS
MADRID
APARTADO 7.001

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID MADRID

HOTEL METROPOLITANO.—Recientemente inaugurado.—Confort moderno.—Baños en las habitaciones.—Precios moderados.—Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas.—Familias y estables.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA.—El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.—Gran Vía y Plaza del Callao.

Nitrato de sosa de 15,16 por 100

Superfosfato de cal 18/20
Venta en la estación de Yanguas
ANTOLIANO FERNANDEZ
EN MOZONCILLO

Ferretería, comestibles, alpargatas y otros géneros

Bombas para el riego EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID:	BARCELONA:
Núñez de Balboa número 6	Villadomat, número 158

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 90 reales la fanega.
Centeno, a 74 fd. fd.
Cebada, a 67 fd. fd.
Algarrobas, a 92 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 22,50 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 18,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 16,75.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a 25,00 fd.

AREVALO

Trigo, a 86 reales las 94 libras.
Centeno, a 80 fd. fd.
Cebada, a 68 fd. la fanega.
Algarrobas, a 90 fd. fd.

SEPLUVEDA

Trigo a 22,00 pesetas la fanega de 44 libras.
Centeno, a 21 fd. fd.
Cebada, a 17,50 fd. fd.
Avena, a 14 fd. fd.

Algarrobas, a 25,00 fd. fd.
Yeros, a 25,00 fd. fd.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 22,75 pesetas fanega.
Centeno, a 18,50 fd. fd.
Cebada, a 17 fd. fd.
Yeros, a 21,50 fd. fd.
Algarrobas, a 22,50 fd. fd.

LA CONQUISTA
— DE —
GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

No peso, y quiero aliviarle con el remedio de la confesión.

El monje obedeció, y Fernando, cuyas maravillosas facultades iban siempre envueltas en una tinta de frágil superstición, y que cuando imponía castigos políticos creía de buena fe que sólo castigaba la impiedad, confesó con lágrimas de arrepentimiento las graves culpas de «Ave Marias» olvidadas y rosarios mal rezados; y en tanto que el dominico le reprendía y aconsejaba, ni el príncipe ni el monje creyeron que merecía la pena de confesarse el cruel pensamiento de torturar a un semejante suyo, ni la avaricia que buscaba sin cesar vanos pretextos para espoliar a una raza desdichada.

CAPITULO VII
El tribunal y el milagro

La noche era triste, oscura y silenciosa como un sepulcro, y el ejército cristiano dormía tranquilamente en sus reales, no lejos de los muros de Granada, cuando cuatro soldados pertenecientes a la Santa Hermandad atravesaron silenciosamente el campamento, dirigiéndose hacia una gran tienda inmediata al pabellón real.

En el centro de aquellos cuatro soldados caminaba majestuosamente un hombre, cuyas cadenas demostraban bien a las claras su calidad de prisionero.

El profundo foso, las formidables barricadas y las centinelas estacionadas a frecuentes intervalos, debían conocer muy bien la importancia de aquella parte del campamento y las precauciones que se tomaban para su resguardo.

La tienda a donde se encaminaron los soldados era más extensa y desahogada que el mismo pabellón real; una mansión de lona, rodeada de una muralla de piedra maciza y en cuyo vértice se distinguía a la clara luz de las estrellas una pequeña banderola negra, en la que estaba bordada con puntos blancos una cruz de anchas puntas.

Los soldados hicieron alto a la puerta de la muralla, donde entregaron el prisionero a dos centinelas perfectamente armados, previas algunas frases misteriosas.

Luego, revelando a los centinelas (que entraron en la tienda con el prisionero), permanecieron mudos e inmóviles a la puerta, porque el silencio y la disciplina más severa eran los principales atributos de la Santa Hermandad.

El prisionero, al entrar en la tienda, se detuvo un momento, y miró fijamente en derredor suyo como para fijar bien en su memoria el lugar en que se encontraba, y luego siguió a sus guardias con paso firme y severo continente.

Después de pasar dos habitaciones, escasamente alumbradas, apareció un hombre envuelto en una gran ropa talar negra con una cruz blanca sobre el pecho y cambió con los centinelas algunas señales misteriosas, semejantes a las que usan los sordo-mudos, y a los pocos momentos Almamen el hebreo se encontró en una extensa cámara tristemente colgado de sarga negra.

A la cabeza de la sala levantábase un estrado o plataforma, en la que se veían tres hombres sentados a una larga mesa y vestidos también de negro, destacándose en el centro la serena, rígida e insensible fisonomía del Padre Fray Tomás de Torquemada.

En el umbral de la puerta se veían dos hombres, cuyo traje militar era en un todo igual al de los que habían conducido a Almamen a la presencia del gran inquisidor, y que llevaban al brazo una larga y aguda lanza y al costado una larga espada de dos filos.

Tales eran los habitantes de aquel melancólico y ominoso departamento.

El israelita miró en derredor suyo, y su frente se puso pálida como el marfil, al mismo tiempo que sus ojos brillantes lanzaban sobre cuanto le rodeaba miradas de indignación y profundo desprecio.

Al encontrarse con los ojos del dominico, parecía como que aquellos dos hombres, que se elevaban sobre sus semejantes por la severidad de su naturaleza y la energía de sus pasiones, trataban de ganar la supremacía y confundir a su enemigo con una mirada. A decir verdad ninguno de los dos logró su objeto, pues a la profun-